
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
6.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  15.  SAYI  ÇÖZÜMLER
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1. “Dalmak” sözcüðü A seçeneðinde “içeri girmek”, C
seçeneðinde “uykuya geçmek” D seçeneðinde “su-
ya girmek” anlamýnda, B seçeneðinde ise “kendini
kaptýrmak” anlamýnda kullanýlmýþtýr.

Yanýt: B

2. “Baþtan savma, üstünkörü, geliþigüzel” sözcükleri
ayný anlama gelmektedir. “Olur olmaz”  sözcüðü ise
farklý bir anlam içerir.

Yanýt: B

4. A seçeneðinde Cem’in kullandýðý “akýllý ve akýlsýz”
sözcükleri karþýt anlamlý deðildir. Bu iki sözcük
olumlu - olumsuz anlam içerir.

Yanýt: A

3. “Baþýnda kavak yelleri esmek”, sorumluluktan uzak
eðlence peþinde koþmak; “Yüreði aðzýna gelmek”,
birdenbire çok korkmak; “Diken üstünde oturmak”;
her an kalkma durumu belirtir olmak; “Yerin dibine
geçmek”, utanmak anlamýnda kullanýlmýþtýr.

Yanýt: A

5. A, B ve D seçeneklerinde genelden özele doðru bir
sýralama vardýr. C seçeneðinde ise özelden genele
doðru bir sýralama vardýr.

Yanýt: C

7. Sevda’nýn sözleri amacý belirlemeyi anlatmaktadýr. 

Yanýt: B

6. B, C ve D seçeneklerindeki cümleler mecaz anlam-
lýdýr. A seçeneðindeki cümle gerçek anlamlýdýr.

Yanýt: A

8. 1., 2. ve 4. cümlelerde çalýþmaktan söz edilmiþtir. 3.
cümlede ise kiþisel yetenek ifade edilmiþtir. Bu ne-
denle farklý olan 3 numaralý cümledir.

Yanýt: C
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9. A, B ve D seçeneklerindeki atasözleriyle birlik ve
beraberlik anlatýlmýþtýr. C seçeneðindeki atasözü
ise kiþilerin yakýn çevrelerine pek faydalarýnýn do-
kunmadýðý vurgulanmaktadýr.

Yanýt: C

10. Olumlu bir ifadeden sonra “ama” baðlacý geldiðinde
yargý olumsuzlaþýr. Bu cümle A, B ve C seçenekle-
ri ile tamamlanabilir. D seçeneði olumlu olduðu için
cümleye uymaz.

Yanýt: D

11. Bu parçanýn genelinde vurgulanmak istenen ifade
D seçeneðinde verilmiþtir.

Yanýt: D

12. Seçeneklerindeki cümlelerle anlamlý ve kurallý bir
paragraf oluþturulduðunda giriþ cümlesi B seçeneði
olur. 

Yanýt: B

13. Bu parçadan “Bilgili ve usta kiþiler, her zaman iyi iþ
yaparlar” ifadesi çýkarýlamaz. 

Yanýt: D

15. Bu paragrafta bir kitabýn nasýl okunacaðý anlatýlmýþ-
týr. Bu nedenle paragraf D seçeneðindeki soruya
yanýt vermektedir.

Yanýt: D

14. Dizelerde “üzüntü, çaresizlik, yalnýzlýk” dile getiril-
miþtir. Sabýrsýzlýk ifade edilmemiþtir.

Yanýt: A

16. Paragrafý okuduðumuz zaman, anlatýlan yeri zihni-
mizde canlandýrabiliyoruz. Bu nedenle paragrafta
kullanýlan yöntem, betimlemedir.

Yanýt: B

17. “Akýl” sözcüðü ünlüyle baþlayan bir ek aldýðýnda or-
ta hecedeki ünlü harf düþer. 

Yanýt: B

18. A, B ve D seçeneklerinde birleþik sözcükler, isim ve
eylemin bir araya getirilmesi ile oluþturulmuþtur. C
seçeneðinde ise birleþik sözcük iki eylemle kurul-
muþtur.

Yanýt: C

19. “O” sözcüðü A, B ve C seçeneðinde isimleri niteledi-
ði için “sýfat”, D seçeneðinde ise ismin yerine kulla-
nýldýðý için “zamir” görevindedir.

Yanýt: D
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1. Simetrik olmayan þekil D seçeneðindedir.

Yanýt: D

2. 1 günde 250 ⋅ 18 = 4500 m kola servisi yapýlýr. 

81 = 81000 m

81000 : 45000 = 18 günde biter.

Yanýt: C

3. |AB| + |BC| + |CD| = 3 ⋅ 325

= 975 m

D noktasýndan geri A noktasýna döndüðü için aldýðý
toplam yol 2⋅975 = 1950 m dir.

Baþta almayý planladýðý toplam yol 

= 2 ⋅ (|AB| + |BC| + |CD| + |DE| + |EF|)

= 2 ⋅ (5 ⋅ 325)

= 3250 m

Aradaki fark = 3250 – 1950 = 1300 m 

1300 = 13 hm

Yanýt: B

4.

Yanýt: D

Kitabýn tamamý x sayfa olsun,

x
4 + 10 = x

3

x
3

– x
4 = 10

(4) (3)

=x
12

10
1

 x = 120 sayfa

4x – 3x
12 = 10,

6. D seçeneðindeki modellemeye karþýlýk gelen cebir-
sel ifade 3x + 2 olmalýydý.

Yanýt: D

5.

Yanýt: B

A nýn 9 ile bölümünden kalan 6 (3+2) = 6 5 = 30
30 9
27– 3
3 kalan

B nin 9 ile bölümünden kalan 7 ⋅ (1+4) = 7 ⋅ 5 = 35
35 9
27– 3
8 kalan

A + B = 3 + 8 = 11 ise 9 ile bölümünden kalan 2 dir.
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12.

Yanýt: A

% 20 sini boþ býrakmýþtýr.

Boþ soru sayýsý = 60 . 20
100

= 12 dir.

14.

Yanýt: D

I. teraziye göre 12 + = 12 + 12 + 12

= 24 kg dýr.

II. teraziye göre  + = 24 + 24 = 48 kg dýr.

13. m(ëB) = m(ëC) = 65° dir. (ikizkenar üçgen)

m(ëA) + m(ëB) + m(ëC) = 180° dir.  

m(ëA) + 65° + 65° = 180°

m(ëA) + 130° = 180°,   

m(ëA) = 180° – 130°

m(ëA) = 50°  dir.

Yanýt: A

15.

Küçükten büyüðe sýralama da baþtan 3. sayý –2 dir.

Yanýt: B

–13 < –9 < –2 < 4 < |–7| < 11 < 21

16.

Yanýt: B

Siyah veya beyaz
Toplam bilye sayýsý = 6 + 4

15 = 10
15 = 2

3

10. Sayý 5020037 dir. 3 basamaðýnda 0 vardýr.

Yanýt: C

11. = 7  

7 ⋅ 5 = 35 gün

Yanýt: C

133
–––
19

8. 2 basamaklý rakamlar kümesi boþ küme belirtir.

Yanýt: B

9. S ∉ LÿOM  dir.

Yanýt: A

7.

Yanýt: A

Buna göre sayýlar sýrasýyla

17 , 19, 21, 23, 25 tir.
en

küçük
sayý

105
5 = 21 ortanca sayý
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1. Tablo incelendiðinde maymun türünün diþi ve erkek
bireylerinin 1.yýl hariç diðer yýllarda erkek bireylerin
ortalama boylarýnýn daha fazla olduðu görülür. 

Yanýt:D

2. Bitki büyümesine suyun etkisi araþtýrýldýðýna göre
düzeneklerde sadece su faktörü farklý olmalý diðer
faktörler ayný olmalýdýr. 

Yanýt:B

3. Yýlanda iç döllenme (3) , sincapta iç geliþme (6)
olur. 

Yanýt:B

4. 1. Vücudumuzu korur. kas-iskelet (s)

2. Kan hücresi üretir. iskelet (l)

3. Hücrelerden oluþur. kas-iskelet(s)

4. Vücudumuzun dik durmasýný saðlar. iskelet(l)

5. Ýskeletimizi sarar.  kas(n)

Yanýt:D

5. Su pompasý ve borular kullanýlarak oluþturulan su
þebekesi dolaþým sistemine benzetilebilir. Su pom-
pasý(1) kalp, 2 kalpten kan götüren atardamar, 3 kýl-
caldamar, 4 kalbe kan getiren toplardamar olabilir.

Yanýt:C

8. Elementler tek cins atom içerirler. Bu durumda
Berkay’ýn hazýrladýðý model elementtir.

Yanýt:D

7. I. 1 → s katý-sývý

II. 1 → l katý-gaz

III. 2 → n sývý-katý

IV. 2 → l sývý- gaz

V. 3 → n gaz-katý

VI. 3 → s gaz-sývý

Maddeler katý halden sývý hale, sývý halden gaz hale
yada katý halden gaz hale geçerken düzensizliði
artar. 

Yanýt:A

6.

Açýklamalar yukarýdaki gibi eþleþtirilir.

Yanýt:D

Açýklamalar Kavramlar

1. Maddenin uzayda kapladýðý yerdir. f. Hacim

2. Kütlesi ve hacmi olan herþeye de-
nir. c. Madde

3. Madde miktarýdýr. d. Kütle

4. Maddenin miktarýna baðlý olmayan
özelliklere denir. b. Ayýrt edici özellik

5. Maddelerin þekil almýþ haline veri-
len addýr. a. Cisim

e. Ortak özellik
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11. Dinamometrelerdeki uzama miktarý, uygulanan
kuvvetle doðru orantýlýdýr.

F1 = 5 N, F2 = 2 N, F3 = 3 N olmaktadýr.

Bir cisme uygulanan bileþke kuvvet bulunurken, ay-
ný yönlü kuvvetler toplanýr, zýt yönlü kuvvetler çýka-
rýlýr. Buna göre, Þekil II deki cisme etki eden bileþ-
ke kuvvet;

Yanýt: B

F1

F2

F3

F1
F2F3

5 – (3+2) = 0 N

Þekil III teki cisme etki eden net kuvvet;

(5+2) – 3 = 4 N

12. Dünya’nýn yerçekimi kuvveti þeklinden dolayý ekva-
tordan kutuplara doðru büyüdüðünden, aðýrlýk da
ekvatordan kutuplara gidildikçe artar.

Buna göre, aðýrlýðý en fazla olan Gözde kutupta,
aðýrlýðý en az olan Cem Ekvator’da olmalýdýr.

Yanýt: D

14. Elektrik enerjisini ileten maddelere iletken, iletme-
yen maddelere yalýtkan madde denir. T maddesi
yalýtkan olduðu için A seçeneðindeki devreden
akým geçemeyeceði için lamba ýþýk vermez.

Yanýt: A

15. Bir devrede direnç ile akým ters orantýlýdýr. Üzerin-
den fazla akým geçen lambanýn parlaklýðý daha faz-
ladýr. Buna göre direnci az olan telle kurulan devre-
deki lambanýn parlaklýðý en fazladýr.

Kalýn ve altýn telden oluþmuþ I. devrenin direnci en
az olduðundan lamba parlaklýðý en fazla, ince ve
bakýr telin direnci fazla olduðundan lamba parlaklý-
ðý en az olmalýdýr.

Yanýt: B

16. Yarasalarýn çýkardýðý seslerle avlarýný bulmasý, de-
niz derinliklerinin sonar cihazý ile hesaplamasý, yu-
nuslarýn çýkardýðý seslerle yönlerini bulmasý sesin
yansýmasý sonucunda gerçekleþir.

Yanýt: D

13. Alýnan yol: (X = v . t) Sürat x Zaman baðýntýsý ile
bulunur.

Sürati en fazla olan araç en çok yol alandýr.

D seçeneðinde araçlar birbirlerine zýt yönlerde 40
m/s ve 10 m/s süratlerle hareket etmektedirler.

Buna göre, 100 saniye sonra araçlar arasýndaki
mesafe;

40 x 100 = 4000 m

10 x 100 = 1000 m

3 km = 3000 m

4000 + 3000 + 1000 = 8000 m dir.

Yanýt: D

10. 1. ve 2. þekil saf madde olan bileþiði, 3. þekil saf
madde olmayan karýþýmý ifade etmektedir.

Yanýt:A

9. Tohumun çimlenmesi kimyasal deðiþimdir. 

Yanýt:C
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1. Atatürk müzeciliðe önem vermiþtir. Bunun nedeni
ise yetiþecek olan neslin tarihlerini en iyi þekilde öð-
renmelerini saðlamaktý. Mustafa Kemal’in müzecili-
ðe önem vermesinin nedenleri arasýnda D seçene-
ði gösterilemez.

Yanýt: D

2. Gösterilen alanýn matematik konumu 30°-60° Doðu
Meridyenleri ile 20°-50° Güney Paralelleri arasýnda-
dýr. Meridyenlere bakýldýðýnda derecelerin batýdan
doðuya doðru, paralellerde ise kuzeyden güneye
doðru derecelerinin büyüdüðü görülebilir. Bu da o
bölgenin matematik konumuyla ilgili bize bilgi verir.

Yanýt: B

3. 1 / 7.000.000 ölçekli haritanýn çizik ölçek deðeri B
seçeneðinde verilmiþtir. 70 km cm’ye çevrildiðinde
beþ sýfýr eklenir. Bu da 1 / 7.000.000 ölçeðini bize
verir.

Yanýt: B

4. Marmara Bölegesi’nin iklim özellikleri verilmiþtir. Bir
bölgede birden fazla iklimin görülmesi o bölgede
çeþitli tarým ürünlerinin yetiþtiðini bitki örtüsünün çe-
þitli olduðunu birden fazla iklimin görüldüðünü gös-
terir. Ancak engebe ve yükselti ile ilgili bize bilgi ve-
remez. Ýklim yerþekillerine etki etmez.

Yanýt: A

5. Verilen maddelerde Cilalý Taþ Devri’yle ilgili daha
çok sosyal, sanatsal ve ekonomik özellikler verilmiþ
bu maddelerden Cilalý Taþ Devri’ndeki dinsel ina-
nýþla ilgili bilgileri edinemeyiz.

Yanýt: C

6. Sanat eserlerinin taþýnabilir olmasý göçebe hayat
sürmelerinin sonuçlarýndan biridir. Bu nedenle göç
ederken zorlanmamak için yaptýklarý eþyalar taþýna-
bilir olmuþtur.

Yanýt: A

7. Bir toplumda eþitsizlikten bahsediliyorsa ve bölgede
köle ticareti yapýlýyorsa halkýn sýnýflara ayrýldýðýný
ve eþitsizlik olduðunu söyleyebiliriz.

Yanýt: B

8. Bir esirin sadece okuma-yazma bilmeyen Müslü-
manlara okuma-yazma öðretmesinin karþýlýðýnda
özgürlüðünün geri verilmesi Hz. Muhammed’in eði-
time verdiði önemi kanýtlar.

Yanýt: C

9. Türk hükümdarlarýnýn bunu yapmalarýndaki temel
neden hoþgörü ile ülke bütünlüðünü korumaktýr.

Yanýt: D

10. Güney Doðu Anadolu Bölgesi’nde yetiþtirilen ürün-
lere bakýldýðýnda tarým alanlarýnýn geniþ yer kapla-
dýðýna ulaþamayýz. Bununla ilgili grafikler bize bilgi
vermez.

Yanýt: A
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11. Turunçgiller kýþ sýcaklýðý yüksek olan bölgelerde ye-
tiþir. Akdeniz’de olduðu kadar Karadeniz Bölge-
si’nde de kýþlar ýlýk geçer bu nedenle de özellikle Ri-
ze’de turunçgil yetiþebilir.

Yanýt: B

12. l. Bölgede daha azdýr; nedeni ise Karadeniz Bölge-
si yaz ve kýþ yaðýþlý geçer ve hava sürekli bulutlu-
dur. Güneþli gün sayýsý ise azdýr. Bu yüzden l. böl-
ge yaz turizmi açýsýndan daha az geliþir.

Yanýt: A

13. A, B ve D seçeneklerinde jeopolitik öneminden
bahsedilmiþtir, fakat Türkiye’nin engebeli ve yüksel-
tisinin fazla olmasý yerþekilleriyle ilgilidir.

Yanýt: C

14. Suyun bulunmadýðý zamanlarda farklý þeylerin ör-
neðin temiz toprak veya toprak cinsinden olan baþ-
ka bir þeyle de abdest alýnabilmektedir. O açýdan
tek su þart koþulmamýþ ve kolaylýk saðlanmýþtýr.

Yanýt: D

15. Birinci boþluða uygun olan kelime yalandýr. ll. boþ-
luða gýybet. lll. boþluða ise hýrsýzlýk kelimesinin ge-
tirilmesi uygun olur.

Yanýt: B

16. Hz. Muhammed’in amacý iç huzur ve barýþý saðla-
mak olmuþtu. Bu nedenle Mekke’den gelen muha-
cirlere kardeþ ilan etmiþ ve kabileler arasýnda barý-
þa önem verilmiþtir.

Yanýt: C

14. Askere gitmek, vergi vermek, yasalara uymak her-
kesin yapmasý gereken sorumluluklardýr. Fakat üni-
versiteye gitmek kendisine veya çevresine baðlý bir
durumdur.

Yanýt: D

15. A, C ve D seçeneklerinde verilen kuruluþlar sivil
toplum örgütleridir. Ayný amaç doðrultusunda mad-
di kazanç saðlamadan o grupta yer alýrlar ama B
seçeneði bu kuruluþlardan biri deðildir.

Yanýt: B

16. Türk milletini çaðdaþlaþtýrmak için Mustafa Ke-
mal’in bilim ve teknolojiye önem verdiði söylenebilir.

Yanýt: C

SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ
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ÝNGÝLÝZCE TESTÝ

1. Soruya yanýt veren kiþi olumlu olarak yanýt veriyor.

Yanýt: B

2. Konuþmaya göre sorunun yanýtý “Geniþ Zaman” da
verilmeli.

Yanýt: B

3. Resimde güneþli bir gün görünüyor.

Yanýt: A

4. Yorgun olduðu söylenen birine verilebilecek en iyi
karþýlýk “niçin gidip dinlenmiyorsun?” dur. 

Yanýt: A

5. Resimdeki kiþi belini ovuþturuyor.

Yanýt: C

6. Polis “girmeyin” diyor.

Yanýt: D

7. “Sola Dön” cümlesinin olduðu resimde “Saða Dön”
iþareti var.

Yanýt: B

8. “Baþým aðrýyor” diyen bayan midesini tutuyor.

Yanýt: C

9. “Bahar dalý” olan seçenekte “sonbahar” yazýyor.    

Yanýt: D

10. Karada ve suda yaþabilen, yürüyüp yüzen, keskin
diþlere sahip sürüngen timsahtýr.

Yanýt: A

11. Doðru yanýt “There are some students in the gar-
den” olmalý. 

Yanýt: D

12. Orduda görev yapan, üniforma giyen,ülkeyi
koruduðunu söyleyen bir kiþi var. Doðru yanýt
“asker” olmalýdýr.

Yanýt: A

13. “Tavþanlar” sözcüðü kurallý olarak çoðul yapýlmýþtýr.
Diðerleri kuralsýzdýr.

Yanýt: D
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